



पत्र नहीं मित्र

देशबन्धु



नई दिल्ली, मंगलवार, 16 अप्रैल, 2024 | वर्ष-17 | अंक-10 | पृष्ठ-10 | मूल्य-3.00 रुपए

भ्रष्टाचार अब अवसर का पासवर्ड नहीं बल्कि ...

02

पुलिस आयुक्त व जिला निर्वाचन अधिकारी ने फूल... 4 दिवसीय द्वितीय प्रशिक्षण का शुभारंभ

04

ईरान के राष्ट्रपति करेंगे पाकिस्तान का दौरा जर्मनी के चांसलर ने रूस को सहायता पर चीन ...

07

नवरात्रि के आठवें दिन आज होगी माता महागौरी की आराधना

सार संक्षेप

चुनाव आयोग ने मुर्शिदाबाद रेंज के डीआईजी को हटाया

कोलकाता। निर्वाचन आयोग ने सोमवार को आईपीएस ऑफिसर मुकेश को पश्चिम बंगाल में मुर्शिदाबाद रेंज के डीआईजी पद से तत्काल हटाने का निर्देश दिया है। इसके अलावा, निर्वाचन आयोग ने मुकेश को चुनावी इश्यूरी करने से रोक दिया है। हाल ही में कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी ने मुकेश पर टीएमसी के इशारों पर काम करने का आरोप लगाया था।

भाजपा ने एजेसियों का राजनीतिकरण किया : मायावती

मुद्रादाबाद। बहुजन समाज पार्टी की राष्ट्रीय अध्यक्ष मायावती ने मुद्रादाबाद और पीलीभीत में चुनावी जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस और भाजपा पर निशाना साधा। मायावती ने कहा कि कांग्रेस की तरह भाजपा ने भी केंद्र की तमाम सरकारी जांच एजेंसी का राजनीतिकरण कर दिया है। देश के जिस हिस्से में भाजपा की सरकार है, वहां के लोग उसकी नीतियों से परेशान हैं।

के कविता को 23 तक न्यायिक हिरासत में भेजा

नई दिल्ली। दिल्ली की एक विशेष अदालत ने आबकारी नीति 2021-2022 कथित घोटाले के मामले में गिरफ्तार भारत राष्ट्र समिति विधान परिषद सदस्य के. कविता की केंद्रीय जांच ब्यूरो की तीन दिनों की हिरासत अवधि पूरी होने के बाद उन्हें सोमवार को 23 अप्रैल तक के लिए न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। राऊज एवेन्यू स्थित कावेरी बावेजा की विशेष अदालत ने सीबीआई की ओर से सुश्री कविता की 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में भेजने के अनुरोध पर विचार के बाद यह आदेश पारित किया।

सेना प्रमुख उज्बेकिस्तान की चार दिन की यात्रा पर

नई दिल्ली। सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे सोमवार को उज्बेकिस्तान की चार दिन की यात्रा पर रवाना हो गए। रक्षा मंत्रालय ने कहा है कि जनरल पांडे की 15 से 18 अप्रैल तक की चार दिन की यात्रा भारत और उज्बेकिस्तान के बीच रक्षा सहयोग को मजबूत करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है।

तेलंगाना के पूर्व विधायक ने कांग्रेस का हाथ थामा

हेदराबाद। तेलंगाना में भाजपा को झटका देने हुए पूर्व विधायक राठौड़ बापू राव ने कांग्रेस का हाथ थाम लिया। बोध निर्वाचन क्षेत्र से दो बार विधायक रहे बापू राव मुख्यमंत्री ए. रेवंत रेड्डी की उपस्थिति में कांग्रेस में शामिल हुए।

एक न्यूज एजेंसी को दिए गए साक्षात्कार में बोले प्रधानमंत्री

मेरे निर्णय किसी को डराने के लिए नहीं : मोदी

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। मेरे निर्णय किसी को डराने के लिए नहीं हैं। मेरे निर्णय किसी को दबाने के लिए भी नहीं हैं। मेरे निर्णय देश के सर्वांगीण विकास के लिए हैं। यह कहना है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का। एक न्यूज एजेंसी को दिए गए साक्षात्कार में पीएम मोदी ने कहा कि ज्यादातर सरकारों का स्वभाव होता है कि उन्हें लगता है कि उन्होंने सब कुछ कर लिया लेकिन मैं ऐसा नहीं मानता कि मैंने सब कुछ कर लिया। लेकिन यह जरूर है कि मैंने ज्यादा से ज्यादा करने का प्रयास किया है।



मेरे निर्णय देश के सर्वांगीण विकास के लिए हैं। मेरे निर्णय जनकल्याण के लिए हैं : नरेंद्र मोदी, प्रधानमंत्री

एक राष्ट्र-एक चुनाव से देश को फायदा

एक राष्ट्र-एक चुनाव पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह हमारी प्रतिबद्धता है। हमने इसके लिए समिति बनाई, जिसे कई लोगों ने अपने सुझाव दिए। एक राष्ट्र-एक चुनाव योजना को लेकर सकारात्मक सुझाव आए हैं। अगर हम इस रिपोर्ट को लागू कर पाए तो देश को बहुत फायदा होगा।

लिया जाए। शनिवार को ईरानी सेना ने इस्लामाबाद से जुड़े एक कार्गो जहाज को होमुज जलडमरूमध्य के पास जबरन कर लिया था। इस जहाज में 17 भारतीय भी सवार थे। जयशंकर ने आगे कहा, मुझे कुछ रिपोर्ट मिले, लेकिन मैं चाहता हूँ कि हमारे दूतावास के लोग वहां जाएं और उन लोगों से मिलें। यह मेरे लिए संतुष्टि का पहला पड़ाव होगा। मैं पूरी तरह से दबाव डालूंगा कि ये लोग भारत वापस आ जाएं। मेरे ईरानी समकक्ष भी इससे बहुत हद तक सहमत थे।

आवश्यकता है। हर परिवार के बहुत सपने होते हैं, उनका सपना कैसे पूरा किया जाए, वह मेरे दिल में है। इसलिए मैं कहता हूँ कि जो हुआ वह बस ट्रेलर है। मैं अभी बहुत कुछ करना चाहता हूँ।

17 फंसे भारतीयों पर बोले एस जयशंकर

भारतीय दूतावास ने ईरानी अधिकारियों से बातचीत की

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। भारत ने ईरान से ईरानी सैनिकों द्वारा जबरन किए गए पुर्तगाली मालवाहक जहाज पर सवार 17 भारतीयों को रिहा करने का आग्रह किया है। केंद्रीय विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि भारतीय दूतावास और ईरानी अधिकारियों के बीच बातचीत हुई है।



भारत ने सभी लोगों को रिहा करने का किया आग्रह

की। मैंने उनपर दबाव डाला और उनसे कहा कि जहाज में 17 भारतीय सवार हैं। हम इन लोगों को रिहाई पर ईरानी सरकार से बात कर रहे हैं। हमने उनसे कहा कि इन लोगों को हिरासत में नहीं

ईरान पर सैन्य कार्रवाई कर सकता है इजरायल : अरब

अबू धाबी। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ईरान के खिलाफ व्यापक सैन्य अभियान शुरू कर सकते हैं। एनबीसी न्यूज ने दो वरिष्ठ अरब अधिकारियों के हवाले से अपनी रिपोर्ट में कहा कि श्री नेतन्याहू ईरान के इजरायल पर बड़े पैमाने पर ड्रोन और मिसाइल हमले के जवाब में युद्ध शुरू कर सकते हैं। आईडीएफ के आंकड़ों के अनुसार, शनिवार की रात, ईरान के इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड कोर ने इजरायली क्षेत्र पर अपने पहले हमले में इजरायल पर 300 से अधिक ड्रोन और मिसाइलें दागीं।

इस साल जमकर बरसेंगे बदरा

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने सोमवार को 2024 में औसत से अधिक मानसूनी बारिश का अनुमान लगाया है, जो देश के कृषि क्षेत्र के लिए अच्छी खबर है। पिछले साल अनियमित मौसम से कृषि क्षेत्र प्रभावित हुआ था। पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय के सचिव एम. रविचंद्रन ने कहा कि मानसून आम तौर पर 1 जून के आसपास केरल से शुरू होता है और सितंबर के मध्य में वापस चला जाता है।

अधिक वर्षा का कारण बनती है। यह अगस्त तक स्थापित हो जाएगा। भारतीय अर्थव्यवस्था में मानसून एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। देश की लगभग 50 फीसदी कृषि भूमि के पास सिंचाई का कोई अन्य साधन नहीं है। मानसून की बारिश देश के जलाशयों और जलभृतों को रिचार्ज करने के लिए भी महत्वपूर्ण है, जहां से पानी का उपयोग साल के अंत में फसलों की सिंचाई के लिए किया जा सकता है। भारत खाद्यान्न के एक प्रमुख निर्यातक के रूप में उभरा है, लेकिन पिछले साल अनियमित मानसून के चलते कृषि उत्पादन प्रभावित हुआ। इससे आपूर्ति बढ़ाने और कीमती को नियंत्रण में रखने के लिए चीनी, चावल, गेहूँ और प्याज के विदेशी शिपमेंट पर अंकुश लगाना पड़ा। कृषि क्षेत्र में मजबूत वृद्धि मुद्रास्फीति को नियंत्रण में रखने में मदद करती है।

इस साल सामान्य से बेहतर रहेगा मानसून कृषि क्षेत्र के लिए है बहुत अच्छी खबर

सविधान की ओर आंख उठाने वालों की आंख निकाल लेगी जनता

पटना, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। राष्ट्रीय जनता दल (राजद) अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर संविधान बदलने का आरोप लगाया और चेतावनी देते हुए कहा कि संविधान की तरफ आंख उठाकर भी देखो तो इस देश के दलित, पिछड़ा और गरीब मिलकर आंख निकाल लेंगे। श्री यादव ने 'एक्स' पर लिखे पोस्ट में कहा, भाजपा के वरिष्ठ नेता लगातार संविधान बदलने और समाप्त करने का दावा कर रहे हैं लेकिन प्रधानमंत्री और इनके शीष



ये इस देश से समता, बंधुता और आरक्षण खत्म करना चाहते हैं

नेता इन पर कुछ कार्रवाई करने की बजाय उन्हें ईनाम स्वरूप चुनाव लड़वा रहे हैं। ये भाजपा वाले चाहते क्या हैं। इन्हें संविधान,

दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों और गरीबों से समस्या क्या है। राजद अध्यक्ष ने कहा कि संविधान बदलने से इस देश से समता, स्वतंत्रता, बंधुता, सामाजिक न्याय और आरक्षण खत्म करना चाहते हैं। ये लोगों को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और पूंजीपतियों का गुलाम बनाना चाहते हैं। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि संविधान की तरफ आंख उठाकर भी देखो तो इस देश के दलित, पिछड़ा और गरीब लोग मिलकर इनकी आंख निकाल लेंगे।

अपील

21 पूर्व न्यायाधीशों ने सीजेआई को लिखा पत्र

न्यायपालिका को कमजोर करने की हो रही कोशिश

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। शीर्ष अदालत और उच्च न्यायालयों के 21 सेवानिवृत्त न्यायाधीशों ने भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ को पत्र लिखा है। पत्र में न्यायपालिका को कमजोर करने के प्रयासों पर चिंता जताई गई है। चिट्ठी लिखने वालों में हाईकोर्ट के 17 पूर्व जज और सुप्रीम कोर्ट के चार पूर्व न्यायाधीश शामिल हैं।

इसमें कुछ गुटों की ओर से सोचे-समझे दबाव, गलत सूचना और सार्वजनिक अपमान के जरिए न्यायपालिका को कमजोर करने के बड़े प्रयासों का जिक्र किया गया है।

पत्र में कहा गया कि ऐसा करने वाले संकीर्ण राजनीतिक हितों और व्यक्तिगत लाभ के लिए न्यायपालिका को कमजोर और न्यायिक प्रणाली पर जनता के विश्वास को कम करने का प्रयास कर रहे हैं। हालांकि, सेवानिवृत्त न्यायाधीशों ने उन घटनाओं के बारे में नहीं बताया,



न्यायिक प्रणाली पर जनता के विश्वास को कम करने का है प्रयास

जिसके कारण उन्होंने सीजेआई को पत्र लिखा है। हालांकि, यह पत्र ऐसे वक्त लिखा गया है, जब भ्रष्टाचार के मामले में विपक्षी

खजुराहो से आरबी प्रजापति होंगे इंडिया गठबंधन के संयुक्त उम्मीदवार

भोपाल, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। मध्य प्रदेश की खजुराहो संसदीय सीट से कांग्रेस ने ऑल इंडिया फॉरवर्ड ब्लॉक के उम्मीदवार आरबी प्रजापति को समर्थन देने का फैसला लिया है। ऐसे में आरबी प्रजापति गठबंधन के संयुक्त उम्मीदवार होंगे। खजुराहो संसदीय सीट से सपा ने मीरा यादव को मैदान में उतारा था,

मगर उनका नामांकन तकनीकी गड़बड़ियों की वजह से निरस्त हो गया। दरअसल, इंडी गठबंधन ने आपसी समझौते के तहत खजुराहो सीट समाजवादी पार्टी (सपा) को दिया था। जब सपा के उम्मीदवार का नामांकन निरस्त हो गया तो पार्टी ने फारवर्ड ब्लॉक के उम्मीदवार प्रजापति को समर्थन देने का फैसला किया है।

ऑल इंडिया फॉरवर्ड ब्लॉक के उम्मीदवार हैं प्रजापति

जब सपा के उम्मीदवार का नामांकन निरस्त हो गया तो पार्टी ने फारवर्ड ब्लॉक के उम्मीदवार प्रजापति को समर्थन देने का फैसला किया है।

न्यायपालिका को कमजोर करने की हो रही कोशिश

न्यायपालिका को कमजोर करने की हो रही कोशिश

न्यायपालिका को कमजोर करने की हो रही कोशिश

न्यायपालिका को कमजोर करने की हो रही कोशिश

प्रादेशिकी

2036 में भारत में आयोजित किए जाएंगे ओलंपिक खेल : शिव महेश दुबे

फर्रुखाबाद, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। भारत में 2036 तक ओलंपिक गेम होंगे यह नरेंद्र मोदी की गारंटी है यह भारतीय जनता पार्टी के चुनावी केंद्रीय कार्यालय में लोकसभा प्रभारी शिव महेश दुबे ने पत्रकारों से बात करते दौरान कहा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संकल्प पत्र के दौरान अपना 10 वर्ष के कार्य का विजन पेश किया। दुबे ने कहा कि भाजपा ने 2047 तक विकसित राष्ट्र बनाने का संकल्प लिया है उन्होंने बताया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 25 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से बाहर निकाला। 4 करोड़ लोगों को आवास दिए हैं। 14 करोड़ लोगों को घर तक नल के द्वारा पानी दिया गया। भाजपा सरकार ने 50000 रेवाड़ी वालों को बिना ब्याज के ऋण दिया अब यह ग्रामीण क्षेत्रों में भी दिया जाएगा जिसके लिए 20 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं।

पश्चिम की हवा से होगा भाजपा का सूफड़ा साफ : अखिलेश यादव

मुजफ्फरनगर लोकसभा क्षेत्र में चुनावी जनसभा में किया दावा

मुजफ्फरनगर, 15 अप्रैल (एजेंसियाँ)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने दावा किया कि पश्चिमी उत्तर प्रदेश में इंडिया समूह के पक्ष में चल रही हवा से भारतीय जनता पार्टी का सूफड़ा साफ हो जाएगा। मुजफ्फरनगर लोकसभा क्षेत्र में चुनावी जनसभा को सम्बोधित करते हुये उन्होने सोमवार को कहा कि पहले चरण के चुनाव से ही हवा इंडिया गठबंधन के पक्ष में है। पश्चिमी यूपी में चल रही हवा भाजपा का सूफड़ा साफ कर देगी। इस बार लोकसभा चुनाव का माहौल अलग है। हर वर्ग के लोग भाजपा के खिलाफ और इंडिया गठबंधन के पक्ष में खड़े हैं। उन्होंने कहा कि यह लोकसभा चुनाव लोकतंत्र, संविधान और आरक्षण बचाने का चुनाव है। भाजपा के लोग और उनके कर संसद देश में लोकसभा चुनाव जीतकर संविधान बदलने की बात कह रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने किसानों की फसलों को एमएसपी का कानूनी अधिकार देने का वादा पूरा नहीं किया। किसानों की आय दुगुनी नहीं हुई। नौजवानों को हर साल दो करोड़ नौकरी देने का वादा पूरा नहीं किया। किसानों, नौजवानों में भाजपा को लेकर



यह लोकसभा चुनाव लोकतंत्र, संविधान व आरक्षण बचाने का चुनाव है: अखिलेश यादव

भारी आक्रोश है। भाजपा सरकार किसानों, नौजवानों की सरकार नहीं है। यह उद्योगपतियों की सरकार है। केन्द्र सरकार ने उद्योगपतियों का 15 लाख करोड़ रुपये का कर्ज माफ किया लेकिन किसानों का कर्ज माफ नहीं किया। भाजपा सरकार तीन काले किसान विरोधी कृषि कानून लायी थी लेकिन किसानों की ताकत के आगे उसे झुकना पड़ा। यादव ने कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार में सरकारी विभागों में रिक्त पदों पर नौकरी दी जाएगी। पुरानी पेंशन

भाजपा बाबा साहब के विचारों की है विरोधी

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि बाबा साहब अम्बेडकर ने जो संविधान बनाया है भाजपा उसी को खत्म करना चाहती है। भाजपा बाबा साहब के विचारों की विरोधी है। बाबा साहब ने देश की जनता को वोट और आरक्षण का जो अधिकार दिया है भाजपा उसे खत्म करना चाहती है। सपा अध्यक्ष ने कहा कि इस चुनाव में सभी को एकजुट होकर भाजपा को हराना है। लोकसभा चुनाव से नौजवानों, किसानों और देश में जनता का भविष्य जुड़ा है। भाजपा ने सभी को धोखा दिया है। जिसके कारण पूरे देश में भाजपा के खिलाफ नाराजगी है। भाजपा पहले जुमलेबाजी करती थी अब गारन्टी लेकर आई है।

बहाल होगी। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार की दस साल की सरकार में महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार कई गुना बढ़ गया है।



■ मवाना में सोमवार को अम्बेडकर समाज सुधार समिति द्वारा अम्बेडकर जी की 133वीं जयंती समारोह के उपरान्त कार्यक्रम के बाद समिति अध्यक्ष विनोद कुमार व संरक्षक जयचंद फौजी, अशोक कानूनगो, सतपाल सिंह पूर्व दरोगा आदि ने थाना मवाना पहुंच कर थाना प्रभारी और क्राइम प्रभारी और मवाना चौकी प्रभारी प्रमोद कुमार, विकास शर्मा को प्रतीक चिन्ह देकर शोभा यात्रा के सफल संपन्न होने पर सम्मानित किया। फोटो देशबन्धु

परिवार के साथ नहाते समय गंगा में डूबा युवक

मवाना/हस्तिनापुर, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। तापमान में वृद्धि के साथ ही भीखुंड गंगा घाट पर श्रद्धालुओं के डूबने का सिलसिला शुरू हो गया। सोमवार दोपहर मेरठ से परिवार के साथ गंगा नदी के आस पास घूमने आया एक पर्यटक नहाते समय गंगा में डूब गया। सूचना पाकर मौके पहुंचे स्थानीय गोताखोरों की टीम ने पानी में लापता युवक की तलाश शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक मेरठ के मलियान फाटक निवासी अनुज परिवार के साथ वन आरक्षित क्षेत्र में घुमने के लिए आया था। बताया जा रहा है कि दोपहर सभी भ्रमण के दौरान भीखुंड गंगा घाट पहुंचे। गर्मी का एहसास होने पर अनुज परिवार के साथ गंगा नदी में स्नान करने लगे। नहाते समय गंगा में कुछ आगे बढ़ा और पानी अधिक होने के चलते गंगा में डूबने लगा। जब तक परिवार के सदस्य से बचाने प्रयास करते हुए अनुज गहरे पानी में ओझल हो गया। सूचना पर मौके पर पहुंची थाना पुलिस ने स्थानीय गोताखोरों की मदद से गंगा में डूबे युवक को खोजने का प्रयास किया लेकिन खबर लिखे जाने तक युवक कोई पता नहीं लगा।

सार संक्षेप

नवरात्र व रामनवमी पर विभिन्न धार्मिक कार्यक्रम आयोजित

मवाना। स्पिंग डेक्स पब्लिक स्कूल (मदर विंग) में सोमवार को नवरात्र व रामनवमी पर्व पर विभिन्न धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किये गये। शुभारंभ प्रबंधक मनोज रस्तोगी और प्रबंधिका मीनू रस्तोगी ने सिंह वाहिनी मां दुर्गा के नवरूपों की विधिवत पूजा अर्चना के साथ किया। विभिन्न धार्मिक व सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। छेटी-छेटी कन्याओं आराध्या चौहान, इशिका, मिशिका, अवनी रस्तोगी, अवनी जैन, आराध्या, पाखी, हर्षली आदि ने देवी के नवरूप धारण कर सभी को आकर्षित कर लिया। सबसे आकर्षक का केंद्र था महिषासुर का वध। राम स्तुति व भजन कीर्तन की भी शानदार प्रस्तुतियां दी गई। प्रबंधक मनोज रस्तोगी, प्रबंधिका मीनू रस्तोगी, प्रधानाचार्या प्रमोद राजपूत व उपा प्रधानाचार्या प्रीति कक्कड़ ने राम को आदर्श मानकर उनके गुणों को अपने जीवन में अपनाने पर बल दिया। मंच संचालन अध्यापिका चारु के नेतृत्व में अर्तिका व आराध्या ने सुचारु रूप से किया।

नौ देवियों का स्वरूप बनकर आई बहनें

मवाना। शीला प्रियपाल सरस्वती शिशु वाटिका हरिहर विहार कॉलोनी हस्तिनापुर रोड मवाना में सोमवार को रामनवमी का कार्यक्रम मनाया गया, जिसमें नौ देवियों का स्वरूप बनकर छेटी-छेटी बहनें विद्यालय आईं। प्रधानाचार्य अनिल कुमार वर्मा, वाटिका प्रमुख रीना रस्तोगी ने देवियों का स्वागत किया। उनका तिलोत्तम एवं आरती की छेटी-छेटी बहनें देवियों ने सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया। आचार्य बहनों ने सुंदर-सुंदर भजन प्रस्तुत किए।

पुलिस टीम सम्मानित

मवाना। मवाना अम्बेडकर समाज सुधार समिति द्वारा अम्बेडकर जी 133 वीं जयंती समारोह के उपरान्त कार्यक्रम के बाद समिति अध्यक्ष विनोद कुमार व संरक्षक जयचंद फौजी, अशोक कानूनगो, सेवानिवृत्त दरोगा सतपाल सिंह ने थाना मवाना पहुंच कर थाना प्रभारी सुभाष सिंह, क्राइम प्रभारी और मवाना चौकी प्रभारी प्रमोद कुमार, विकास शर्मा को शोभा यात्रा के सफल संपन्न होने पर प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया।

एएस इंटर कॉलेज मवाना में मना अग्निशमन दिवस

मवाना। एएस इंटर कॉलेज मवाना में सोमवार को अग्निशमन दिवस के अवसर पर उन 66 अग्निशमन कर्मचारियों की शहादत पर एक निबंध प्रतियोगिता का आयोजन कराया गया, जिसमें उन्होंने जनसेवा करते हुए सहर्ष मृत्यु को गले लगाया था। कालेज में आयोजित कार्यक्रम में अग्निशमन अधिकारी प्रमोद कुमार ने बताया कि 14 अप्रैल 1944 को विक्टोरिया डक बंबई में सेना की विस्फोट सामग्री से भरा पानी का जहाज आग की लपटों से घिर गया।

सूचना

मैंने अपना नाम अंशिका गोयल से बदलकर अंशिका अभिषेक गोयल रख लिया है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाए। अंशिका अभिषेक गोयल पत्नी अभिषेक रमावतार गोयल, निवासी फ्लैट नंबर 1101, फ्लोर नंबर 11, ट्रीफोकल लेनू न नॉर्ब नंबर-02, घोडबंदर रास्ता, साई बाबा कॉम्प्लेक्स, कवसेर, ठाणे वेस्ट, (महाराष्ट्र)।

पूरे देश में ठाकुरों में है नाराजगी : संगीत सोम

भाजपा के चार सौ पार का किया दावा

मेरठ, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। चौबीसी में जनसभा होने के बाद भी भारतीय जनता पार्टी के पूर्व विधायक संगीत सिंह सोम के बयानों की तलखी अभी भी देखने को मिल रही है। उनकी नाराजगी जाहिर तो नहीं हो रही लेकिन इशारों में वह अपने तेवर सख्त करते दिखे। उन्होंने मुजफ्फरनगर लोकसभा सीट पर पूछे सवाल के जवाब में कहा कि मैं किसी एक सीट के बारे में कुछ नहीं बोल सकता, लेकिन हां इस बार भाजपा 400 पार जा रही है। उन्होंने कहा कि मेरे साथ क्षेत्र की जनता नहीं बल्कि मैं क्षेत्र की जनता के लिए तत्पर हूँ और उनका प्यार मेरे लिए सर्वोपरि है। उन्होंने ठाकुरों की नाराजगी के सवाल के जवाब में कहा कि ठाकुर केवल यहां के ही नाराज नहीं हैं, बल्कि पूरे देश में नाराज है जिसका मुझसे कोई लेना-देना नहीं है।

मैं भारतीय जनता पार्टी के लिए पूरी महनत से कार्य करूंगा। बता दें कि पिछले कई दिनों से चौबीसी की राजनीतिक गतिविधियों में सियासी काफी हलचल देखने को मिल रही थी। जिसका कारण था पार्टी के नेताओं के बीच चल रही खींचतान। इस विरोधक का असर मुजफ्फरनगर लोकसभा सीट पर काफी देखा जा रहा है।

रक्तदान शिविर में स्थानीय लोगों ने लिया बड़-चढ़कर हिस्सा



मेरठ, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। पीएनबी के 130वें स्थापना दिवस के अवसर पर एमआईडीटी में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें कॉलेज के छात्र-छात्राओं ने उत्साहपूर्वक बड़ चढ़कर भाग लिया। रक्तदान शिविर का उद्घाटन मुख्य अतिथि पीएनबी के सर्किल हेड बंदी विशाल सिंह

ने किया। इस दौरान प्रो. डॉ. एसके सिंह, डीन स्टूडेंट वेलफेयर डॉ. हनी तोमर, विधुति शंकर, डॉ. अंकुर सक्सेना, अंशु त्यागी एवं जिला उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग, चंडौली, की सदस्य नितिन हिल्लन शामिल रहे। द्वितीय दिवस समापन सत्र में कार्यक्रम की संयोजिका आफरिना अत्मास एवं एना सिसोदिया ने बताया कि निर्णायक मंडल के निर्णय के अनुसार केरल विश्वविद्यालय की टीम को सर्वश्रेष्ठ टीम घोषित किया है। इसके अलावा सर्वश्रेष्ठ वक्ता का प्रथम

■ मुख्य अतिथि पीएनबी के सर्किल हेड बंदी विशाल सिंह ने किया शुभारंभ
■ रक्तदानकर्ताओं को प्रशस्त पत्र देकर किया गया सम्मानित

प्रशस्त पत्र सहित गिफ्ट देकर प्रोत्साहन किया गया। इस दौरान पंजाब नेशनल बैंक द्वारा नए ग्राहकों के लिए खाते भी खोले गए। रक्तदान शिविर में पंजाब नेशनल बैंक मेरठ, एमआईडीटी अहिंसा सोशल कमेटी, एमएसएस इकाई, पीएल शर्मा जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, रेडियो मेरठ 89.6 एफएम का सहयोग रहा।

अमेटी के सलोन विधानसभा में कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित करेंगी स्मृति ईरानी

अमेटी लोस क्षेत्र में आते हैं पांच विधानसभा क्षेत्र

■ स्वामीनाथ शुक्ल

अमेटी, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी दिल्ली से एक दिन बाद फिर अमेटी लौट आई हैं। जिससे कांग्रेस और बसपा के उम्मीदवारों का भी अता-पता तक नहीं है। केवल राहुल गांधी के चुनाव लड़ने के कयास लगाए जा रहे हैं। बाकी अधिकारिक घोषणा कोई नहीं है। जिससे कांग्रेस कार्यकर्ताओं में असमंजस की स्थिति बनी हुई है। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी पांच साल से अमेटी में डेरा डाले हुए हैं। जबकि राहुल गांधी चुनाव हारने के बाद से अब तक



केवल तीन बार कुछ घंटों के लिए अमेटी आए हैं। राहुल गांधी 2019 में करीब 55 हजार वोटों से हार गए थे। स्मृति ईरानी इस बार जीत का अंतर बढ़ाने के लिए दिन-रात बराबर کار दिए हैं। लेकिन राहुल गांधी की तरफ से चुनाव हारने के बाद भी कोई दिलचस्पी नहीं है। जिससे

कांग्रेसी वोट भी असमंजस में फंसे हुए हैं। केंद्रीय मंत्री के चुनावी कमांडर विजय गुप्ता ने बताया कि अमेटी सांसद तीन दिन में पांच हजार वोटों को भाजपा में शामिल कराने के बाद एक दिन के लिए दिल्ली गई थी।

स्मृति ईरानी मंगलवार को रायबरेली जनपद के सलोन विधानसभा में 13 स्थानों पर कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित करेंगी। इसके बाद मेरठ में रात्रि विश्राम करेंगी। उन्होंने बताया कि अमेटी में भाजपा के एक लाख कार्यकर्ता संगठन से जुड़े हुए हैं।

हितलशाही सरकार को उखाड़ने का करें कार्य : वर्मा



मेरठ, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। गठबंधन प्रत्याशी सुनीता वर्मा के लिए लगातार कांग्रेसियों व गठबंधन दलों के नेता लगातार थुंआंधार चनाव प्रचार कर रहे हैं। इसी के मद्देनजर मेरठ-हापड़ लोकसभा सीट की समन्वय बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें कांग्रेसी व तमाम गठबंधन के नेताओं ने शिरकत की। पूर्व विधानसभा प्रत्याशी डा. बबिता सिंह गुर्जर ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि गठबंधन प्रत्याशी सुनीता वर्मा को भारी मतों से जीताने के लिए सभी को रणनीति बनाने की आवश्यकता है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से निवेदन कर कहा कि सभी को साथ मिलकर चलना है।

समन्वय बैठक का किया गया आयोजन

बार काउंसिल चुनाव को डा. शोएब एडवोकेट को बनाया प्रत्याशी



मेरठ, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। एसोसिएशन मेरठ के होल में एक मीटिंग सर्व समाज अधिकारियों की ओर से आयोजित की गई। मीटिंग का संचालन रियासत अली खां एडवोकेट ने किया और मीटिंग की अध्यक्षता मिसबाहुददीन सिद्दीकी एडवोकेट (पूर्व अध्यक्ष) ने किया। मीटिंग में डॉक्टर शोएब एडवोकेट मेरठ को सर्व समाज ने बार काउंसिल आफ उत्तर प्रदेश के मेंबर के लिए प्रत्याशी घोषित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से नेपाल सिंह सोम, कुंवर विनय सिंह, सरताज चौधरी, जीशान सिद्दीकी (विशेष आमंत्रित सदस्य) कुंवर सदाकत अली, एस ए खान, अमित चौधरी, आबिद अंसारी, गजाला, अशफाक सैफी, तंसीर अहमद, जितेंद्र कुमार, नितिन कुमार, अनीस गाजी, मोहम्मद जवेद, फरमान अली, खुर्शीद आलम, आलमगीर, राजपाल आर्य आदि सैकड़ों अधिकारियों मीटिंग में उपस्थित रहे।

आयोजन सुभारती विधि संस्थान में वाद विवाद प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

वाद-विवाद प्रतियोगिता में 66 प्रतिभागियों ने लिया हिस्सा

मेरठ, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। स्वामी विवेकानंद सुभारती विश्वविद्यालय के सरदार पटेल सुभारती विधि संस्थान द्वारा 9वें सुभारती एवं उन्मुख भारत राष्ट्रीय वाद-विवाद प्रतियोगिता 2024 का दो दिवसीय आयोजन ऑनलाइन माध्यम से किया गया। इस वाद-विवाद प्रतियोगिता का विषय "दल-बदल राजनीति, राजनीतिक स्वतंत्रता का एक वैध मानक है" निर्धारित किया गया था। प्रथम दिवस उद्घाटन सत्र के अवसर पर सुभारती विश्वविद्यालय के कुलपति मेजर जनरल डॉ. जी. के. शर्पालियाल, प्रतिकुलपति डॉ. अभय शंकरगौड़ एवं सुभारती विधि संस्थान के संकाय अध्यक्ष प्रो. डॉ. वैभव गोयल भारतीय ने सभी प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए अपनी शुभकामनाएं प्रेषित कीं।

अवगत हो कि इस राष्ट्रीय वाद-विवाद प्रतियोगिता में लगभग 13 प्रदेशों व केन्द्र शासित प्रदेशों के विश्वविद्यालय की 33 टीमों के 66 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम का संचालन बीएएलएलबी की छात्रा इफरा सिद्दीकी व पलक त्यागी ने किया। निर्णायक मंडल में अंग्रेजी विभाग, शहीद मंगल पाण्डेय स्नातकोत्तर महिला कॉलेज की डॉ. उशा साहनी, लोकपाल, मनरेगा, मेरठ मण्डल की अंशु त्यागी एवं जिला उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग, चंडौली, की सदस्य नितिन हिल्लन शामिल रहे। द्वितीय दिवस समापन सत्र में कार्यक्रम की संयोजिका आफरिना अत्मास एवं एना सिसोदिया ने बताया कि निर्णायक मंडल के निर्णय के अनुसार केरल विश्वविद्यालय की टीम को सर्वश्रेष्ठ टीम घोषित किया है। इसके अलावा सर्वश्रेष्ठ वक्ता का प्रथम



■ केरल विश्वविद्यालय की टीम को सर्वश्रेष्ठ टीम घोषित किया
■ कार्यक्रम का संचालन बीएएलएलबी की छात्रा इफरा सिद्दीकी व पलक त्यागी ने किया

स्थान हिमाचल प्रदेश नेशनल लॉ विश्वविद्यालय की देववंशी शर्मा, द्वितीय स्थान केरल विश्वविद्यालय की पदमा एस तथा तृतीय स्थान नारसी मुंजी इंस्टिट्यूट इंंदौर की

अनुष्का त्रिपाठी व प्रवीण गांधी लॉ कॉलेज की सुहा शेख ने प्राप्त किया। सुभारती विधि संस्थान के निदेशक राजेश चन्दा (पूर्व न्यायमूर्ति, प्रयागराज उच्च न्यायालय) ने विजेता घोषित किये गये सभी प्रतिभागियों को बधाई देने के साथ उनके उज्वल भविष्य को कामना की। इस प्रतियोगिता में सुभारती विधि संस्थान के विद्यार्थियों जोया, परमजोत, अनुश्रेष्ठ, अमनीा एवं कसक आदि का योगदान रहा।

लाइब्रेरी साइंस में हुआ व्याख्यान का आयोजन



मेरठ। स्वामी विवेकानंद सुभारती विश्वविद्यालय के पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग में डॉ. बीआर अम्बेडकर विश्वविद्यालय, लखनऊ के प्रोफेसर व डीन, डॉ. एमपी सिंह ने "इन्फोमेशन लिटेसी यूजेज ऑफ लाइब्रेरी एंड ऑनलाइन रिसोर्सेज" विषय पर व्याख्यान दिया। कार्यक्रम का शुभारंभ विभागाध्यक्ष डॉ. सुधीर त्यागी ने मुख्य वक्ता प्रो. डॉ. एमपी सिंह एवं विभाग के सभी शिक्षकों के साथ मिलकर मां सरस्वती के समक्ष द्वीप प्रज्वलन कर किया। विभागाध्यक्ष डॉ. सुधीर त्यागी ने मुख्य वक्ता डॉ. एमपी सिंह का संक्षिप्त परिचय दिया। इस अवसर पर डॉ. एमपी सिंह ने सभी उपस्थित विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि आज सूचना साक्षरता सूचना की आवश्यकता होने पर पहचानने की क्षमता है और आवश्यक जानकारी का पता लगाने, मूल्यांकन करने और प्रभावी ढंग से उपयोग करने की क्षमता है। सूचना का होना आज अत्यंत महत्वपूर्ण है जिससे जानकारी एकत्र करना और उसका उपयोग करना सरल व कुशल बनाया जा सके। आज के परिवेश में सूचना साक्षरता की आवश्यकता अत्यधिक है। इस अवसर पर विभाग के सभी शिक्षक डॉ. सुधीर त्यागी, डॉ. सपना शर्मा, डॉ. अल्पना उपस्थित रहे सभी विद्यार्थियों ने प्रदत्त जानकारियों को जानने में विशेष रूचि दिखाई।



लोकसभा चुनाव के पहले चरण में विधायकों की भी होगी परीक्षा

■ तीन प्रमुख उम्मीदवारों में से दो का अपना कोई विधायक ही नहीं ■ सपा के दो विधायकों का इमरान मसूद से 36 का आंकड़ा

लखनऊ/सहारनपुर, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। सहारनपुर लोकसभा सीट पर पहले चरण में 19 अप्रैल को होने वाले चुनाव में प्रमुख दलों के उम्मीदवारों की जीत-हार में उनके विधायकों की भूमिका भी रहेगी।

दिलचस्प यह है कि तीन प्रमुख उम्मीदवारों में से दो का अपना कोई विधायक ही नहीं है। तीसरी बार चुनाव लड़ रहे भाजपा के राघव लखनपाल शर्मा के पक्ष में उनकी पार्टी के तीन विधायक सहारनपुर महानगर के राजीव गुंबर, रामपुर मनिराज के देवेंद्र निम और देवबंद क्षेत्र के बुजेश सिंह चुनाव को अपनी प्रतिष्ठा का सवाल बनाकर अपने प्रत्याशी की जीत में दिन-रात एक किए हुए हैं।



दूसरे प्रमुख उम्मीदवार कांग्रेस इमरान मसूद जिनका भी यह तीसरा लोकसभा चुनाव है। उनकी पार्टी का सहारनपुर संसदीय क्षेत्र में कोई विधायक नहीं है। इमरान मसूद पांचों विधानसभा क्षेत्रों में खुद ही अपने चुनाव अभियान की अगुवाई कर रहे हैं। अलग-अलग समर्थन दे रही समाजवादी पार्टी के दो विधायक बेहट के उमर अली खान और सहारनपुर ग्रामीण के आशु मलिक का लाभ जरूर इमरान मसूद को मिल सकता है लेकिन दोनों ही विधायकों के इमरान मसूद से 36 का आंकड़ा है। इस संबंध में सवाल करने पर इमरान मसूद चुप्पी साध लेते हैं। गौरतलब है कि खुद समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव सहारनपुर सीट से बसपा सांसद फजलुरहमान कुरैशी को उम्मीदवार बनाना चाहते थे और कांग्रेस के कोटे में सीट चले जाने पर उन्होंने कांग्रेस नेतृत्व से भी फजलुरहमान को उम्मीदवार बनाने की

पेशकश की थी लेकिन कांग्रेस अपने जुझारू मुस्लिम नेता इमरान मसूद के नाम पर ही अड़ी रही। इमरान मसूद का पूरे जिले के मुस्लिमों पर अच्छा-खासा प्रभाव माना जाता है। बेहट विधानसभा सीट पर तो 2007 के विधानसभा चुनाव में इमरान मसूद ने मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव सरकार में शामिल काबिना मंत्री जनादीश राणा को चुनाव में परास्त कर दिया था। इमरान मसूद को शायद ही सपा के दोनों विधायकों से उतना सहयोग मिल सके जितना अपेक्षित है।

इमरान मसूद को मुस्लिम बहुल देवबंद सीट पर देवबंद के पूर्व पालिकाध्यक्ष एवं पूर्व विधायक माणिका अली से भी सहयोग नहीं मिल रहा है। देवबंद के पूर्व पालिकाध्यक्ष जियाउद्दीन अंसारी अस्वस्थ हैं। लेकिन उनकी हमदर्दी बसपा उम्मीदवार माजिद अली के साथ है। माजिद अली जिला पंचायत के सदस्य हैं। माजिद अली देवबंद क्षेत्र के काली नदी पार क्षेत्र के गांव फुलास के निवासी हैं। उनकी

पत्नी बसपा से जिला पंचायत की अध्यक्ष रह चुकी हैं। बसपा का भी जिले में कोई विधायक नहीं है।

माजिद अली थोड़े दिनों पहले तक चंद्रशेखर की आजाद समाज पार्टी में थे। मायावती 14 अप्रैल को देवबंद क्षेत्र में उनके चुनाव प्रचार में आई थीं लेकिन मुस्लिमों की उपस्थिति नगण्य होने से मायावती बसपाईयों पर कुपित हुई थी। मुस्लिमों की सोच के जानकार और दारूल उलूम देवबंद के विद्वान मौलाना अब्दुल्ला जावेद कहते हैं कि इस चुनाव में मुस्लिमों की पहली पसंद कांग्रेस है और उसके बाद मुसलमान समाजवादी के साथ है। यूपी में सपा-कांग्रेस गठबंधन होने से मुस्लिमों का रुझान उसी ओर रहेगा। मुस्लिमों में इमरान मसूद बसपा पर भारी पड़ सकते हैं।

बसपा के कद्दावर नेता और मायावती की सीट से तीन बार विधायक रहे दलित नेता जगपाल सिंह भाजपा में हैं। उन्होंने पिछला चुनाव सहारनपुर देहात सीट से भाजपा के टिकट पर लड़ा था। भाजपा को हिंदू गुर्जरों में अच्छा समर्थन मिल रहा है। गुर्जर विरादरी के मुकेश चौधरी और कीरतपाल सिंह भाजपा से विधायक हैं। हालांकि दोनों की विधानसभा सीटें केरना लोकसभा क्षेत्र में पड़ती हैं।

जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष चौधरी राजपाल सिंह गुर्जर कहते हैं कि उनकी विरादरी का बड़ा समर्थन भाजपा के साथ है। जिले में राजपूतों की नाराजगी धीरे-धीरे कम हो रही है। राजपूत विरादरी के दो पूर्व विधायकों वीरेंद्र ठाकुर और शशिबाला पुंडीर कहते हैं कि राजपूतों में दो-तीन कारणों से भाजपा को लेकर नाराजगी हैं।

मप्र चुनाव के पहले चरण में छह संसदीय क्षेत्र में 19 अप्रैल को मतदान होने वाला है। इनमें सबसे महत्वपूर्ण सीट छिंदवाड़ा है, जिस पर सब की नजर है। यहां से पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता कमल नाथ की प्रतिष्ठा दांव पर है। वहीं भाजपा ने इस सीट को जीतने के लिए पूरा जोर लगा रखा है।



राज्य में लोकसभा की 29 सीटें हैं और यहां चार चरणों में मतदान होना है। पहले चरण में 19 अप्रैल को छह सीटों पर मतदान होना है, जिनमें सीधी, शहडोल, जबलपुर, मंडला, बालाघाट और छिंदवाड़ा शामिल हैं। इनमें शहडोल और मंडला अनुसूचित जनजाति वर्ग के लिए आरक्षित हैं।

पहले चरण के चुनाव में छिंदवाड़ा सीट पर सबकी नजर है। यहां से पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता कमल नाथ के पुत्र नकुल नाथ दूसरी बार चुनाव मैदान में हैं। नकुल नाथ पिछला चुनाव 40 हजार से भी कम वोट के अंतर से जीते थे। छिंदवाड़ा को कमल नाथ परिवार का गढ़ माना जाता है। 1980 के बाद हुए लोकसभा चुनाव में सिर्फ एक बार ही इस परिवार के प्रतिनिधि को हार का सामना करना पड़ा है। भाजपा बीते चार साल से कमल नाथ के इस गढ़ में संघ लगाने की रणनीति पर काम कर रही है और यही कारण है कि कांग्रेस के कई नेता भाजपा का दामन थाम चुके हैं जिनमें पूर्व विधायक से लेकर कमल नाथ के सबसे करीबियों में से एक दीपक सक्सेना भी शामिल हैं। भाजपा ने इस चुनाव में

छिंदवाड़ा में स्थानीय और बाहरी को मुद्दा बनाने की कोशिश की है। मुख्यमंत्री मोहन यादव ने तो यहां तक कहा कि छिंदवाड़ा का सांसद स्थानीय व्यक्ति को क्यों नहीं बना चाहिए। कमल नाथ तो इस क्षेत्र के लिए समस्या बन चुके हैं।

वहीं दूसरी ओर कमल नाथ अपने 45 साल के रिश्ते को याद दिलाते हुए भावनात्मक अपील करने में लगे हैं। महाकौशल क्लस्टर की जिम्मेदारी भाजपा ने राज्य सरकार के कैबिनेट मंत्री कैलाश विजयवर्गीय को सौंपी है और वे यहां पर भाजपा उम्मीदवार विवेक बंदी साहू की जीत के लिए पूरा जोर लगाए हुए हैं। उनका आधिकारिक समय भी छिंदवाड़ा संसदीय सीट में ही गुजर रहा है।

राजनीति के जानकारों का कहना है कि छिंदवाड़ा का चुनाव बड़ा रोचक है और जीत हार किसी के भी हिस्से में आ सकती है। यह पहला ऐसा चुनाव है जिसमें जीत के लिए भाजपा ने पूरा जोर लगाया है और कमल नाथ के गढ़ को ढहाने की कोशिश की है। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस के नेताओं के भाजपा में शामिल होने से कमलनाथ को मतदाताओं की संवेदना (सिंपैथी) भी मिल रही है। यहां मुकाबला बराबरी का है।

आम चुनाव : भारत-नेपाल सीमा आज से रहेगी बंद

नैनीताल, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर उत्तराखंड से सटी भारत-नेपाल अंतरराष्ट्रीय सीमा मंगलवार 16 अप्रैल से तीन दिन बंद रहेगी। इस दौरान सीमा पर आवाजाही ठप रहेगी।

उत्तराखंड में लोकसभा चुनाव के पहले चरण में 19 अप्रैल को मतदान होना है। प्रदेश में 17 अप्रैल पांच बजे से 48 घंटे पहले चुनाव प्रचार थम जाएगा। भारत निर्वाचन आयोग की ओर से जारी मानक संचालन प्रक्रिया (एसओपी) के तहत सुरक्षा की खातिर भारत-नेपाल अंतरराष्ट्रीय सीमा को बंद रखने का निर्देश जारी किया गया है।

भारत-नेपाल समन्वय समिति की 19 मार्च को हुई बैठक में भी आम चुनाव की खातिर पिथौरागढ़ और चंपावत जिले से सटी अंतरराष्ट्रीय सीमा को बंद करने का निर्णय लिया गया था। निर्वाचन आयोग की ओर से बकायदा अधिकारियों को इसके लिए निर्देश जारी कर दिए गए हैं।

इसके तहत अंतरराष्ट्रीय सीमा मंगलवार 16 अप्रैल शाम पांच बजे से पूरी तरह से बंद हो जाएगी और इसके बाद 19 अप्रैल को मतदान संपन्न होने के बाद शाम पांच बजे खुल जाएगी। इस दौरान सीमा पर सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद रहेगी। किसी तरह की आवाजाही नहीं हो पायेगी।

चंपावत के जिला निर्वाचन अधिकारी नवनीत पंडे के अनुसार मेडिकल इमरजेंसी हेतु सीमा सुरक्षा बल (एसएसबी) 57वें वाहिनी के कमांडेंट एवं अन्य कार्यों के लिये उप जिलाधिकारी पूर्णगिरी, टनकपुर एवं पुलिस क्षेत्राधिकारी टनकपुर को अधिकृत किया गया है।

बागी के उतरने से नवादा में राजद की मुश्किलें बढ़ीं

नवादा, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। बिहार के नवादा सीट पर राजद से बगावत कर चुकी थीं मदन उतरे विनोद यादव ने यहां के संघर्ष को त्रिकोणीय बना दिया है। राजद के लिए यहां की राह अब मुश्किल नजर आने लगी है। इस चुनाव में नवादा सीट पर मुख्य मुकाबला एनडीए और विपक्षी महागठबंधन के बीच माना जा रहा था, लेकिन अब वे मुकाबला दिलचस्प हो गया है। सीट इस बार एनडीए के घटक दल लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) के बदले भाजपा के खाते में चली गई है। भाजपा ने नवादा से भूमिहार समाज से आने वाले विवेक ठाकुर को उम्मीदवार बनाया है, जबकि महागठबंधन की ओर से राजद ने श्रवण कुशावाहा को प्रत्याशी बनाया है।



राजद के प्रत्याशी की घोषणा होते ही राजद के नेता विनोद यादव पार्टी से खिलाफ़त कर चुनावी मैदान में उतर गए। देखा जाए तो इस सीट पर

एनडीए का दबदबा रहा है। वर्ष 2009 के लोकसभा चुनाव में भाजपा के भोला सिंह और वर्ष 2014 में गिरिराज सिंह ने जीत का परचम लहराया था। पिछले चुनाव में यह सीट लोजपा के खाते में थी और चंदन सिंह की जीत हुई थी। 2004 के

नवादा में राजद के प्रत्याशी वीरचंद्र पासवान यहां से विजयी हुए थे।

पूर्व विधायक राजवल्लभ यादव के भाई और विधायक विभा देवी के देवर विनोद यादव ने बागी तेवर अपनाते हुए माहौल को स्थानीय बना कर बाहरी बना दिया है। यादव को स्थानीय राजद विधायकों का भी समर्थन मिल रहा है, बताया जाता है कि राजद के बागी के चुनाव मैदान में आने से राजद को नुकसान होना तय है।

ऐतिहासिक और धार्मिक नवादा की धरती शुरू से समुद्र रही है। झारखंड की सीमा से जुड़े इस संसदीय क्षेत्र का चुनाव परिणाम यहां के जातीय समीकरण तय करते रहे हैं। माना जा रहा है कि भूमिहार के सामने कुशावाहा को उतार कर लालू प्रसाद ने एनडीए को टक्कर देने की कोशिश की थी, लेकिन इस चक्कर में उनके कुनवे के लोग यानी यादव ही उनके विरोध में उतर आए हैं।

85 साल से ज्यादा उम्र के बुजुर्गों व दिव्यांगों के लिए होम वोटिंग शुरू

नोएडा, 15 अप्रैल

(देशबन्धु)। चुनाव आयोग ने इस बार 85 साल से ज्यादा उम्र के बुजुर्ग और दिव्यांगों को यह सहुलियत दी है कि अगर वह बूथ पर ना जाकर अपने घर से ही वोट डालना चाहते हैं तो उन्हें यह सुविधा मुहैया कराई जाएगी। इसके लिए उन्हें एक फॉर्म भरना होगा।



गौतमबुद्ध नगर के नोएडा, जेवर और दादरी विधानसभा क्षेत्र में 15 और 16 अप्रैल को यह सहुलियत सुबह से शुरू हो गया है। फॉर्म भर कर गौतमबुद्ध नगर लोकसभा सीट पर बुजुर्ग व दिव्यांग मतदाता आज और मतदान करेंगे। इन्हें घर पर ही मतदान की सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। इसके लिए जिला प्रशासन ने

विधानसभा वार टीमें का गठन कर लिया है। इनके घर पर मतपत्र पहुंचेंगे। गौतमबुद्ध नगर लोकसभा सीट पर पांच विधानसभा हैं - खुर्जा व सिकंदराबाद बुलंदशहर में आते हैं, जिन पर 13 व 14 अप्रैल को मतदान कराया जा चुका है। अब 15 व 16 अप्रैल को नोएडा, दादरी और जेवर

विधानसभा में 85 वर्ष से अधिक उम्र के बुजुर्ग, दिव्यांग व कोरोना संक्रमित मरीज पोस्टल बलेट के माध्यम से अपने मत का प्रयोग करेंगे। इस बार लोकसभा के चुनाव में निर्वाचन आयोग ने दिव्यांग तथा 85 वर्ष से अधिक उम्र के बुजुर्गों को घर से ही वोट डालने की सुविधा दी है।

पुरी में भगवान जगन्नाथ की कृपा से आज तक वंचित है भाजपा

पुरी, 15 अप्रैल (एजेंसियां)। आध्यात्मिकता और पर्यटन के लिए विश्व भर में मशहूर ओडिशा में पुरी के राजनीतिक इतिहास में एक दिलचस्प तथ्य है कि यहां भाजपा यहां भगवान जगन्नाथ की कृपा से आज तक वंचित है और उसे लोकसभा के किसी भी चुनाव में जीत का आशावाद नहीं मिला।

वर्ष 1977 के लोकसभा चुनाव के दौरान पूरे देश में चली आपातकाल विरोधी लहर में सर्वाधिक स्थानों पर जनता पार्टी ने फतह हासिल की, लेकिन पुरी संसदीय क्षेत्र में परिणाम जनता दल के पक्ष में गया। ऐसा ही जबरदस्त माहौल 2004 के चुनाव में मोदी लहर के रूप में सामने आया और तब भी भाजपा जीत से महरूम रही और बीजू जनता दल (बीजद) के सर जीत का सेहरा बंधा।

भगवान जगन्नाथ की नगरी के रूप में विख्यात पुरी कांग्रेस का गढ़ रहा है, हालांकि पिछले 25 साल से यहां बीजद की बादशाहत है। गत तीन आम चुनावों में बीजद की जीत का परचम लहरा रहे पिनाकी मिश्रा यहां जीत की हैट्रिक जमा चुके हैं।

नब्बे फीसदी हिन्दू बाहुल्य पुरी में ब्राह्मण मतदाताओं की संख्या सर्वाधिक है और भाजपा ने सामुदायिक समीकरण और रणनीति के तहत इस बार भी अपने प्रवक्ता संबित पात्रा को पुरी की चुनावी रणभूमि में उतारा है। पार्टी प्रवक्ता के रूप में टीबी चैनलों में बहस और



परिचर्चा के दौरान तर्क-वितर्क और कभी शिष्टता एवं मर्यादा से भी परे धाराप्रवाह बोलने की वजह से बहुत बार विवाद का बने पात्रा 2019 के आम चुनावों के दौरान पुरी में चुनाव यात्रा बनाम भोजन यात्रा के जरिए आकर्षण का केंद्र थे तथा चुनाव प्रचार के दौरान कभी किसी पिछड़े दलित के घर चले जाने और उनके यहां भोजन करने से भी गुरेज नहीं किया था। इसके बावजूद वह बीजद के पिनाकी मिश्रा के हाथों बुरी तरह पराजित हुए थे।

वर्ष 2024 के लोकसभा चुनाव में पुरी सीट पर एक तरफ भाजपा ने अपने प्रवक्ता संबित पात्रा को दोहराया है वहीं बीजद ने अपनी चुनावी व्यूह और रणनीति में बदलाव करते हुए पूर्व आईपीएस अधिकारी अरुण पटनायक को अपना उम्मीदवार बनाया है। मूलतः ओडिशा के पुरी जिले के डेलान्गा निवासी और 1979

बेच के अधिकारी रहे पटनायक सेवानिवृत्त के बाद बीजद में शामिल हो गए थे।

पटनायक की उम्मीदवारी स्थानीय नेताओं के लिए कम विस्मयपूर्ण नहीं रही। किसी को तनिक भी उम्मीद नहीं थी कि 2009, 2014 और 2019 के आम चुनाव में जीत की हैट्रिक बनाने वाले पिनाकी मिश्रा को इस बार संभावित चौकड़ी बनाने से वंचित कर दिया जाएगा, लेकिन ओडिशा की राजनीति के चाणक्य माने जाने वाले बीजद सुप्रिमो एवं मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने नए राजनीतिक दांव-पेंच का प्रयोग करते हुए सबको चौंका दिया है। दूसरी तरफ कांग्रेस ने इस दफा पुरी सीट से महिला उम्मीदवारी को तर्जोह देते हुए सुचरिता मोहंती को अपना प्रत्याशी बनाया है।

पुरी स्थित 'गोल्डन बीच' समुद्र की विशाल बलखाती लहरों में मस्ती की हिलोरें

मारेने के यहां पहुंचने वाले पर्यटकों के आकर्षण का केंद्र है। हाल ही में पुरी के पर्यटन टूर पर आये इस संवाददाता ने चुनाव के परिप्रेक्ष्य में यहां के माहौल को समझने और लोगों के विचार एवं प्रतिबद्धताओं को टटोलने की कोशिश की। यहां गोल्डन बीच के समीप एक होटल के प्रबंधक विप्लव मुखर्जी ने बातचीत के दौरान कहा कि पुरी की अर्थ-व्यवस्था मुख्यतः पर्यटन पर निर्हित है और प्रदेश में बीजद सरकार अच्छा काम कर रही है तथा पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए उसने काफी कदम उठाए हैं जिसका लाभ बीजद और उसके उम्मीदवारों को मिलता रहेगा। पुरी निवासी और भुवनेश्वर में एमबीए की छात्रा नीलांजना मिश्रा ने भी कर्मोवेश यही मंतव्य व्यक्त किया। पुरी और आसपास के प्रमुख पर्यटन स्थलों में गाड़्ड का काम करने विजय मोहंती का कहना है कि परिवर्तन संसार का नियम है और कुछ भी अपरिवर्तनीय नहीं है। उन्होंने कहा कि पुरी में इस बार बदलाव का माहौल है और इसकी झलक भी नजर आ रही है। भाजपा अपना जनाधार बढ़ाने के लिए प्रयासरत है और इसका प्रतिफल उसे जरूर मिलेगा। पुरी लोकसभा सीट के लिए छठें चरण में 25 मई को मतदान होगा और 10 दिन बाद 04 जून को मतगणना के बाद पता चलेगा कि इस बार भगवान जगन्नाथ की कृपा किस पर रही और जनता-जनार्दन ने किसने अपना नुमांइदा चुना।

जैव प्रौद्योगिकी उद्योग अनुसंधान सहायता परिषद्

भारत सरकार के जैव प्रौद्योगिकी विभाग (डीबीटी) के तत्वाधान में एक गैर-लाभकारी सार्वजनिक क्षेत्र का उपक्रम

BIG 24^{वां} आमंत्रण

बायोटेक्नोलॉजी इग्निशन ग्राण्ट

नए आइडियाज़ के प्रोत्साहन हेतु

व्यावसायीकरण की संभावना वाले इनोवेटिव आइडियाज़

950+ आइडियाज़ को प्रोत्साहन

हेल्थकेयर, लाइफसाइंसेज, डायग्नोस्टिक्स, मेडिकल डिवाइसेस, वैकसीन, ड्रग डेवलपमेंट और डिलीवरी सिस्टम, औद्योगिक जैव, कृषि, द्वितीयक कृषि, अपशिष्ट प्रबंधन, स्वच्छता, स्वच्छ ऊर्जा और संबंधित क्षेत्रों के अंतर्गत इनोवेशन।

योग्य आवेदनकर्ता

वैज्ञानिक, संकाय, अनुसंधान स्कॉलर, 15 अप्रैल, 2019 को या इसके बाद निर्गमित स्टार्टअप किसी भी विद्या में स्नातक सहित व्यक्तिगत उद्यमी कंपनी/एलएलपी में पंजीकृत होना चाहिए

बाइरैक के BIG पार्टनर्स और बायोनेस्ट इन्च्यूबेटर्स द्वारा परामर्श उपलब्ध

ऑनलाइन आवेदन करें

www.birac.nic.in

आवेदन की अन्तिम तिथि

31 मई, 2024 सायं 5:30 बजे तक

गाइडलाइन और FAQ के लिए

www.birac.nic.in

कृपया विस्तृत जानकारी के लिए संपर्क करें: सुश्री तरनजीत कौर, प्रबंधक - उद्यमिता विकास ई-मेल: biracbig.dbt@nic.in | sped01@birac.nic.in

खेल जगत

पथिराना एक पीढ़ी में एक बार पैदा होने वाले गेंदबाज : ब्रेट ली

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज गेंदबाज ब्रेट ली ने श्रीलंका के पेसर मथीशा पथिराना की जमकर तारीफ की और कहा कि वह एक पीढ़ी में एक बार पैदा होने वाले गेंदबाज हैं। सीएसके ने रविवार को मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में एमआई को 20 रन से हराकर आईपीएल 2024 में अपनी चौथी जीत हासिल की। चेन्नई ने 207 रनों का लक्ष्य रखा लेकिन रोहित शर्मा के नाबाद शतक के बावजूद मुंबई निर्धारित 20 ओवर्स में 186 रन ही बना सकी। 2026 का बचाव करते हुए, पथिराना ने (4-28) के स्पेल के साथ सीएसके के गेंदबाजी विभाग का नेतृत्व किया। गेम चेंजिंग स्पेल के दम पर पथिराना ने प्लेयर ऑफ द मैच का खिताब जीता। पथिराना ने मुंबई को 70 रन के कुल स्कोर पर ईशान किशन (23) के रूप में पहला झटका देकर मैच में अपने विकेटों का खाता खोला।



राजस्थान की निगाहें कोलकाता को भी हरा शीर्ष पर बने रहने पर

■ सत्येन्द्र पाल सिंह

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (देशबन्धु)। तीन तीन अर्धशतक जड़ने वाले रेयन पराग और कप्तान संजू सैमसन, शतक जड़ने वाले जोस बटलर जैसे अपने शीर्ष क्रम के बल्लेबाजों, स्पिन का जाल बुन बल्लेबाजों को नचाने वाले लेग स्पिनर युजवेंद्र चहल (11 विकेट) अपने रफ्तार के सौदागर ट्रेट बोल्ट (छह विकेट) और नेंडू बर्गर (छह विकेट) के गेंद से दिखाई धार की बदौलत अपने छह में से पांच मैच जीत शीर्ष पर चल रही राजस्थान रॉयल्स की निगाहें आईपीएल 2024 क्रिकेट में अब पांच में से चार जीत दूसरे स्थान पर चल रही कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) को उसके घर कोलकाता में मंगलवार को हरा शीर्ष पर बने रहने की होगी। वहीं दो अर्धशतक जड़ चुके विकेटकीपर सलामी बल्लेबाज फिल साल्ट, पिच हिटर ओपनर सुनील नारायण के साथ फिनिशर आंद्रे रसेल और रिंकू सिंह की बदौलत कोलकाता नाइट राइडर्स की कोशिश अपने इंडन गार्डन के मैदान पर राजस्थान रॉयल्स प्रदर्शन पर लगाम उसे शिकस्त देकर खुद शीर्ष पर पहुंचने की होगी। अपना अपना पिछला मैच जीतने वाली राजस्थान रॉयल्स और कोलकाता नाइट राइडर्स के बीच मंगलवार रोचक संघर्ष की आस है। राजस्थान का पलड़ा भले ही भारी है लेकिन कोलकाता नाइट राइडर्स उसे अपने घर में बेशक कड़ी टक्कर देगा। अब तक दोनों टीमों के बीच आईपीएल में हुए पिछले पांच में तीन मैच राजस्थान रॉयल्स ने मुश्किल स्थिति में कोलकाता नाइट राइडर्स से जीते हैं। राजस्थान रॉयल्स को मौजूदा सीजन में अब तक एकमात्र हार गुजरात टाइटंस से अपने घर अंतिम गेंद पर तीन विकेट से झेलनी पड़ी है। वहीं केकेआर को एकमात्र हार चेन्नई सुपर किंग्स से चेन्नई में तीन विकेट से झेलनी



पड़ी है। राजस्थान और केकेआर के लिए अच्छी बात यह है कि एक एक हार के बाद ये दोनों ही टीमों के संघर्ष के बाद फिर जीत की राह पर लौट आई है और इसलिए दोनों ही मंगलवार को जीत के सिलसिले को आगे बढ़ाने में कोई कसर नहीं छोड़ेगी। राजस्थान रॉयल्स के बाद मजबूत शीर्ष क्रम के साथ शेमारॉन हेटमायर जैसे ऐसा पावर हिटर है जो कुछ ही गेंदों में मैच का स्ख उसकी ओर मोड़ने का दम रख सकता है। रन बनाने में मौजूदा संस्करण में दूसरे नंबर पर चल रहे राजस्थान के रेयन पराग (कुल 284 रन) और तीसरे नंबर पर चल रहे कप्तान संजू सैमसन (कुल 264 रन) का 2024 की आईपीएल की नीलामी में सबसे महंगे बिके केकेआर के ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क (पांच विकेट), वैभव अरोड़ा (छह विकेट) आंद्रे रसेल (छह विकेट), हर्षित राणा (पांच विकेट) तथा मिस्ट्री स्पिनर सुनील नारायण (पांच विकेट) और वरुण चक्रवर्ती (पांच विकेट) के खिलाफ कड़ा इतिहास होगा। अपना इस सीजन का पहला अर्धशतक तलाशने में जुटे नौजवान ओपनर

■ कोलकाता की कोशिश फिनिशर रसेल व रिंकू के सहारे शीर्ष पर पहुंचने की

■ स्टार्क, वैभव, रसेल के खिलाफ राजस्थान के रेयन व संजू का इतिहास चुनौती

यशस्वी जायसवाल भी जरूर कोलकाता के आक्रमण के खिलाफ शुरू में दे दनादर कर अपनी रंगत वापस में में कोई कसर नहीं छोड़ेगा।

कोलकाता नाइट राइडर्स के शीर्ष क्रम में दो अर्धशतक जड़ने वाले फिल साल्ट (कुल 191 रन), एक एक अर्धशतक जड़ने वाले सुनील नारायण (कुल 167 रन) और आंद्रे रसेल (कुल 115 रन), अंग कृष शुर्वशी (4 मैच, 85 रन) और वेंकटेश अय्यर कुल

64 रन), कप्तान श्रेयस अय्यर (कुल 125 रन) टुकड़ों टुकड़ों में ही अच्छा प्रदर्शन कर पाए हैं। राजस्थान रॉयल्स के रफ्तार के सौदागर ट्रेट बोल्ट और बर्गर ने पारी के शुरू में साल्ट, सुनील नारायण और अंग कृष शुर्वशी के विकेट सस्ते में निकाल दिए तो फिर अभी भी रनों के लिए जुझ रहे कप्तान श्रेयस ही नहीं बल्कि रसेल और रिंकू के लिए बेहद कंसुज और मौजूदा सीजन के सबसे कामयाब स्पिनर युजवेंद्र चहल के खिलाफ तेज रन बना केकेआर को बड़े स्कोर तक पहुंचाना खस मुश्किल हो सकता है। चेन्नई सुपर किंग्स के बाएं हाथ के स्पिनर अल्लारुंडेर रविंद्र जडेजा (3/18) जिस तरह स्पिन का जाल कोलकाता नाइट राइडर्स को मात्र 137 रन पर रोकने के बाद जिस आसानी से मात्र तीन विकेट खोकर 141 रन बना जीत हासिल की थी उससे भी राजस्थान रॉयल्स के चतुर स्पिनर युजवेंद्र चहल निश्चित रूप से मंगलवार को इंडन गार्डन के मैदान पर अपनी टीम को जीत दिलाकर शीर्ष पर उसकी स्थिति और मजबूत करने में कोई कसर कतई छोड़ने वाले हैं।

सीएसके के खिलाफ हार्दिक का प्रदर्शन 'बिल्कुल सामान्य': गावस्कर

मुंबई, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। रोहित शर्मा की नाबाद शतकीय पारी के बावजूद मुंबई को रविवार को सीएसके के खिलाफ 20 रन से हार का सामना करना पड़ा। एमआई के कप्तान हार्दिक पांड्या का आखिरी ओवर इस हार के लिए काफी हद तक जिम्मेदार है। इसे लेकर पूर्व दिग्गज क्रिकेटर सुनील गावस्कर ने हार्दिक पांड्या की आलोचना की। रविवार शाम को वानखेड़े स्टेडियम में सीएसके के खिलाफ मुंबई को हार मिली। एमआई कप्तान के खिलाफ चेन्नई ने दिग्गज महेंद्र सिंह धोनी के पारी के अंतिम ओवर में लगातार तीन छक्कों की मदद से 26 रन बनाए। धोनी की नाबाद 20 रनों की शानदार पारी सीएसके के लिए सटीक जीत का अंतर बन गई और एमआई को टूर्नामेंट की चौथी हार का सामना करना पड़ा। पांड्या ने अपने 4 ओवर के स्पेल में (2-43) का आंकड़ा हासिल किया। गावस्कर ने कहा, 'मैंने पिछले काफी समय में शायद सबसे खराब तरह की गेंदबाजी देखी है। पांड्या की बॉलिंग देखकर कोई भी कह सकता था इस पर माही आराम से छक्का जड़ सकते हैं। एक छक्का तक तो ठीक है, लेकिन अगली बॉल आफ एक लेंथ बॉल डाल रहे हैं, जबकि आपको पता है कि बल्लेबाज लेंथ बॉल का ही इंतजार कर रहा है। अगली गेंद पैरों पर डाली गई जो फूल टॉप थी, बावजूद इसके कि धोनी गेंद को हिट करना चाह रहे थे।' इंग्लैंड के पूर्व कप्तान केविन पीटरसन का मानना है कि टूर्नामेंट में स्टेडियम में प्रशंसकों से पांड्या को लगातार जो ताने मिल रहे हैं, उसका असर मैदान पर उनके प्रदर्शन पर पड़ना शुरू हो गया है। गावस्कर की तरह पीटरसन भी आखिरी ओवर में गेंद से पांड्या के प्रदर्शन को आलोचना कर रहे थे।

कप्तान हार्दिक पांड्या का आखिरी ओवर इस हार के लिए काफी हद तक जिम्मेदार



टी-20 विश्वकप के बाद मेजर लीग में खेलेंगे ट्रैविस हेड

मुंबई, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। ऑस्ट्रेलिया के धाकड़ बल्लेबाज ट्रेविस हेड टी-20 विश्व कप के बाद आराम करने की बजाय मेजर लीग क्रिकेट के दूसरे सत्र में खेलने के लिए स्टीवन स्मिथ के चुनौती। हेड इस समय सम्राज्जस हैदराबाद के साथ आईपीएल में खेल रहे हैं। अमेरिका और वेस्टइंडीज में टी-20 विश्व कप 29 जून को समाप्त होगा। उन्होंने टी-20 विश्वकप के बाद ऑस्ट्रेलिया में आराम करने की बजाय वाशिंगटन फ्रीडम के साथ अनुबंध करके मेजर लीग में खेलने का विकल्प चुना है। टी-20 विश्वकप के बाद सिंतंबर में इंग्लैंड के सफेद गेंद दौर तक ऑस्ट्रेलिया का कोई अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं है। हेड और स्मिथ फ्रीडम के नए कोच, ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पोर्टिंग के तहत खेलेंगे, जिन्होंने हाल ही में ग्रेग शिपर्ड की जगह ली थी। फ्रीडम ने हाल ही में न्यूजीलैंड के ऑलराउंडर रचिन वीरेंद्र के साथ अनुबंध की घोषणा की। उन्होंने 2023 सत्र के लिए मार्को जेन्सन और अकील होसेन में दो विदेशी खिलाड़ियों को बरकरार रखा। हेड के साथ स्मिथ,



एडम जम्पा (लॉस एंजिल्स नाइट राइडर्स), स्पेंसर जॉनसन (नाइट राइडर्स) और टिम डैविल (एमआई न्यूयॉर्क) शामिल हो गए हैं। उन्होंने एमएलएस के दूसरे सत्र के लिए अनुबंध की पुष्टि की है।

मैं रिजल्ट के बारे में ज्यादा नहीं सोचता : पथिराना

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। मुंबई इंडियंस के खिलाफ 206 रन के बचाव में मथीशा पथिराना ने (4-28) के शानदार स्पेल के साथ चमक बिखेरी। इस शानदार प्रदर्शन के बाद सीएसके के युवा तेज गेंदबाज ने कहा कि उनका फोकस सिर्फ अपने प्रदर्शन को बेहतर करने पर रहता है। पथिराना हैमस्ट्रिंग की चोट के कारण सीएसके के पिछले दो मैचों में नहीं खेल पाए थे, लेकिन जब लक्ष्य का पीछा कर रही एमआई के खिलाफ विकेट लेने की सबसे ज्यादा जरूरत थी, तब उन्होंने मैच जिताऊ गेंदबाजी की और मेहमान टीम को 20 रन से जीत दिलाई। प्लेयर ऑफ द मैच पथिराना ने मैच के बाद कहा, 'जब हम पावरप्ले में गेंदबाजी कर रहे थे, तो मैं काफी चरमगाया हुआ था।'

मुझसे कहा गया कि शांत रहो और अपना काम करो, इससे मुझे आत्मविश्वास मिला। मैं नतीजों के बारे में ज्यादा नहीं सोचता, सिर्फ अपने खेल को बेहतर करने की टेंशन लेता हूँ।' पथिराना ने मुंबई को 70 रन के कुल स्कोर पर ईशान किशन



■ पथिराना हैमस्ट्रिंग की चोट के कारण सीएसके के पिछले दो मैचों में नहीं खेल पाए थे

■ मैच जिताऊ गेंदबाजी की और मेहमान टीम को 20 रन से जीत दिलाई

(23) के रूप में पहला झटका देकर मैच में अपने विकेटों का खाता खोला। इसके बाद उन्होंने उसी ओवर में सूर्यकुमार यादव (0) को मुस्तफिजुर रहमान के हाथों कैच कराकर दूसरा झटका दिया। फिर, उन्होंने तिलक वर्मा (31) और रोमारियो शेफर्ड (1) को भी आउट कर मुंबई को बैकफुट पर धकेल दिया। पथिराना ने अपने कोटे के 4 ओवर में मात्र 28 रन देकर 4 विकेट हासिल किए। उन्होंने कहा, 'कभी-कभी मुझे बल्लेबाजों के हिसाब से अपनी योजनाएं बदलनी पड़ती हैं। मैं दो सप्ताह पहले थोड़ी परेशानी से जूझ रहा था, लेकिन सधरागो स्टाफ ने मेरा समर्थन किया और यही मेरी फॉर्म का मुख्य कारण है।'

खालसा कॉलेज ने जीता पीएसपीबी बाबा दीप सिंह हॉकी टूर्नामेंट

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। मेजबान श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज ने शानदार प्रदर्शन करते हुए तीसरे पीएसपीबी बाबा दीप सिंह हॉकी टूर्नामेंट में पुरुष वर्ग का खिताब अपने नाम कर लिया है। आज यहां हुये मुकाबले में श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज ने कांटे की टक्कर के फाइनल में खालसा कॉलेज एलुमनी टीम को 3-2 से हराया। विजेता श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज के लिए अरबाज, मोहित और हर्ष तेवतिया ने एक-एक गोल दामे। खालसा कॉलेज



एलुमनी टीम की तरफ से विपिन नांदल और मनीष ने एक-एक गोल किए। श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज के हर्ष तेवतिया मैच ऑफ द मैच के पुरस्कार से नवाजा गया। इसके अलावा सर्वश्रेष्ठ

गोलकीपर पुरस्कार श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज के जस्रभ को दिया गया। सर्वश्रेष्ठ डिफेंडर - विपिन नांदल (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज एलुमनी टीम), सर्वश्रेष्ठ गोलकीपर (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज एलुमनी टीम), सर्वश्रेष्ठ गोलकीपर (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज एलुमनी टीम) - अंकित

(श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज), सर्वश्रेष्ठ फॉरवर्ड - अजय राठी (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज एलुमनी), प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट - पवन चौहान (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज) को नवाजा गया है। भारत के पूर्व हॉकी ओलंपियन, अर्जुन अवार्ड, पद्म श्री और ध्यान चांद लाइफ टाइम अवॉर्ड से सम्मानित हरविंदर सिंह नांदल (श्री गुरु तेग बहादुर खालसा कॉलेज) प्रमोशन बोर्ड के ज्वाइंट सेक्रेटरी गौतम वडेराने पुरस्कार वितरित किये।

50 की उम्र में आईआरएस अधिकारी एकता ने पावर लिफ्टिंग में जीता मेडल



नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। जहां दुनिया के अधिकांश लोग 50 साल की उम्र में रिटायरमेंट के बारे में सोचते हैं, वहीं दिल्ली की एक वरिष्ठ आईआरएस अधिकारी एकता विश्वादी ने साबित कर दिया है कि जब फिटनेस की बात आती है, तो उस सिर्फ एक संख्या है। पहले ही फिटनेस की दुनिया में अपनी पहचान बना चुकी भारतीय खेल प्राधिकरण की उप-महानिदेशिका एकता विश्वादी, अब पावरलिफ्टिंग की दुनिया में अपना दबदबा बना रही हैं। उन्होंने हाल ही में हैदराबाद में संपन्न हुई नेशनल सीनियर पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में कई पदक जीते हैं और

कांस्य पदक जीता। इन लिफ्टों के साथ, उन्होंने प्रतिभागिता में मास्टर 2 श्रेणी के सभी रिकॉर्ड भी तोड़ दिए। इससे पहले, विश्वादी ने राष्ट्रीय मास्टर्स पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक, कॉमनवेलथ पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप और एशियन पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप 2022 में भी एक स्वर्ण और एक रजत पदक जीता था। उनकी उपलब्धि के लिए, उन्हें 2023 में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन द्वारा सम्मानित किया गया था। इससे भी बड़ी बात यह है कि वह एक एथलीट के रूप में ही नहीं, बल्कि एक प्रशासक के रूप में भी भूम मचा रही हैं।

आईपीएल के लाइव मैच के वीडियो या फोटो पोस्ट करने पर बीसीसीआई ने लगाई पाबंदी!

नई दिल्ली, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। आईपीएल के मैच पर मैच को कमाल के होते हैं, लेकिन इसके साथ कई विवाद भी सामने आते हैं। एक बार फिर कुछ ऐसा ही हुआ है। जब भारत के एक पूर्व बल्लेबाज ने आईपीएल मैच के दौरान कमेंट्री करते हुए अपनी तस्वीरें खींची और उसे सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया तब काफी बवाल हुआ था। इंडियन एक्सप्रेस की रिपोर्ट के अनुसार, इसके तुरंत बाद, पूर्व भारतीय बल्लेबाज को बीसीसीआई स्टॉफ द्वारा पोस्ट को हटाने के लिए कहा गया। अब बीसीसीआई ने कमेंटरी में, खिलाड़ियों और टीमों पर आईपीएल मैच के दौरान फोटो, वीडियो बनाने या अपलोड न करे का निर्देश दिया है। अगर फिर भी कोई नियमों का उल्लंघन करना है तो उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई होगी। अधिकारियों ने यह भी बताया कि कुछ खिलाड़ियों ने हाल ही में मैच के दिनों



को तस्वीरें शूट करती थी और उन्हें इन पोस्ट को डिलीट का निर्देश दिया गया था। इस रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि एक आईपीएल टीम ने मैच का लाइव वीडियो स्ट्रीम कर दिया था, जो कि नियमों का उल्लंघन है और बीसीसीआई ने उस पर 9 लाख का जुर्माना लगाया था। आईपीएल ब्रांडकास्टर् ने मैच टेलीकास्ट राइट्स के लिए बीसीसीआई को हजारों करोड़ रूपए दिए हैं और इसलिए फोटो और वीडियो पर उन्हीं का अधिकार है।

बुंडेसलिगा में बेयर लेवरकुसेन की खिताबी जीत

बर्लिन, 15 अप्रैल (एजेन्सियां)। बायर्न म्यूनिख द्वारा लीग पर 11 साल तक लगातार दबदबा बनाए रखने के बाद, बेयर लेवरकुसेन ने आधिकारिक रविवार को वेर्डर ब्रेमन को 5-0 से हराकर बुंडेसलिगा का खिताब जीत लिया। 29वें राउंड के समापन पर वेर्डर ब्रेमन पर शानदार जीत के बाद, लेवरकुसेन ने पांच राउंड शेष रहते हुए अपना पहला बुंडेसलिगा खिताब जीता। न्यूज एजेंसी शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, मैच की शुरूआत से ही लेवरकुसेन ने अपना पक्ष हावी रखा और लगातार विरोधी टीम पर दबाव बनाने की कोशिश की। लेवरकुसेन के प्रयासों का फल तब मिला जब विक्टर बोनोफस ने 22वें मिनट में पेनल्टी को गोल में तब्दील किया। फिर, वेर्डर ब्रेमन ने कई बार कोशिश की लेकिन मेजबान टीम का दबदबा कायम रहा। लेवरकुसेन के गोलकीपर लुकास हब्बेकी ने कई शानदार बचाव किए। दूसरे हाफ में एक बार फिर लेवरकुसेन ने अटक करना शुरू किया और प्रैंटि ज़ाका ने



60वें मिनट में टीम की बहुत दोगुनी कर दी। इसके बाद फ्लोरियन विर्टज़ ने 68वें मिनट में एक शक्तिशाली शॉट के साथ टीम की बहुत 3-0 की। इतना ही नहीं उन्होंने हैट्रिक जमाते हुए 83वें और 90वें मिनट में अपनी टीम के लिए ऐतिहासिक जीत पक्की कर दी। इस जीत के साथ लेवरकुसेन प्रतिभागिताओं में 43 मैचों से अजेय के अपने रिकॉर्ड पर कायम है। टीम के लिए यह एक उल्लेखनीय उपलब्धि है, जिसमें इस सीजन में बुंडेसलिगा में 29 मैचों को अजेय थ्रूखला शामिल है। साथ ही उन्होंने अपने नाम रिकॉर्ड 79 अंक अर्जित किए हैं।

मायकोलास एलेक्सा ने डिस्कस थ्रो का नया विश्व रिकार्ड बनाया

रामोना (अमेरिका)। लियुआनिया मायकोलास एलेक्सा ने पुरुष एथलेटिक्स डिस्कस थ्रो का नया विश्व रिकार्ड बनाया है। मायकोलास एलेक्सा ने रविवार को रामोना में ओक्लाहोमा थ्रो सीरीज प्रतिभागिता में डिस्कस थ्रो में 74.35 मीटर डिस्क फेंक कर जर्मनी के जर्गेन शुल्टे के 74.08 मीटर के विश्व रिकार्ड को तोड़ा। उल्लेखनीय है कि जर्मनी के जर्गेन शुल्टे ने वर्ष 1986 में 74.08 मीटर डिस्कस थ्रो फेंक कर विश्व रिकार्ड कायम किया था।

कई आरोपों में ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर माइकल स्लेटर पुलिस हिरासत में

वर्वीसलैंड। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व टेस्ट क्रिकेटर माइकल स्लेटर को कई आरोप लगाये जाने के बाद पुलिस हिरासत में भेजा गया है। स्लेटर पर गैरक़ानूनी रूप से पीछ करन या डराना-धमकाना, नुकसान के आरोप हैं। पूर्व सलामी बल्लेबाज और टीवी कमेंटेटर पर जमानत का उल्लंघन करने और घरेलू हिरासा के आदेश का उल्लंघन करने के 10 आरोप भी लगाए गए हैं। पुलिस ने बताया कि शुक्रवार को कई दिनों से लग रहे घरेलू हिरासा के आरोपों के बीच उन्होंने 54 वर्षीय स्लेटर को सनशान्डर के पते से गिरफ्तार किया है। उन्हें मंगलवार को अदालत में पेश किया जायेगा। तब तक वह पुलिस की हिरासत में रहेंगे।